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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE TRIATHLON 

REALIZADA EM 03/05/2021 

 

Ata da reunião do Conselho de Administração da Confederação Brasileira de Triathlon (CBTri), associação civil 
com sede em Brasília/DF, lavrada em forma de sumário. 

 

1. Data, hora e local: Aos três dias do mês de maio de 2021, foi realizada virtualmente, através de 
videoconferência, a reunião do Conselho de Administração da CBTri. Sendo assim, às dezenove horas 
reuniram-se os membros do Conselho para deliberar sobre os temas da pauta. 
  

2. Participantes 
 
Membros do Conselho de Administração 
 
I. Alberto Lopes 
II. Alexandre Luna 
III. Armando Barcellos 
IV. Carolline Gomes 
V. Cleber Castro 
VI. Ernesto Pitanga 
VII. Mariana Ohata 
VIII. Rolnan Gueiros 

Equipe técnica da Confederação Brasileira de Triathlon  

I. Isabella Freitas 
II. Michel Cutait 
III. Virgilio de Castilho 
 

3. Pauta: 
 
I. Campanha dos 30 anos da CBTri 
II. Programa de Integridade 
III. Planejamento Estratégico - Plano de ação em andamento 
IV. Assuntos gerais 
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Às dezenove horas, o presidente do Conselho de Administração da Confederação Brasileira de Triathlon, Sr. 
Ernesto Pitanga, dá início à reunião. 

Virgilio de Castilho enumera os itens da pauta. 

• Campanha dos 30 anos da CBTri  

Idel Halfen explica o processo de criação da campanha de Marketing relacionada à comemoração de 30 
anos da Confederação Brasileira de Triathlon, que também englobará o processo de rebranding da 
marca Triathlon Brasil, alinhada à reformulação da marca World Triathlon.  

A campanha será baseada em cinco pilares, com ações personalizadas para cada pilar: 

1. Institucional 

2. História Esportiva 

3. Governança 

4. Rebranding 

5. Posicionamento Mercadológico 

 
• Programa de Integridade  

 
Dr. Pedro Henrique Mendonça explana sobre os avanços do Programa de Integridade e detalha as cinco 
etapas do processo: 
 
1ª Etapa – já concluída – conversa com os responsáveis por cada área na CBTri, sobre suas respectivas 
áreas e atividades.  
2ª Etapa – já concluída – mapeamento dos riscos existentes na entidade, tanto os que o Programa 
identificou quanto os prováveis, permitindo planejamento e cálculo desses riscos. 
3ª Etapa – em andamento - avaliação dos riscos e dos fatores que levam à reincidência dos riscos e seus 
impactos. 
 
Próximos passos: 
4ª etapa: matriz de riscos. 
5ª etapa: propositura de possíveis ações para mitigar os riscos, caso a CBTri queira mitigá-los. 
 
O Programa de Integridade deve ser perene e todo o processo deverá, de tempos em tempos, ser 
refeito. 
 
Repercussão do Programa: 
 
1. Reforço da estrutura organizacional, a fim de tornar perenes na Entidade as boas práticas adotadas 
na gestão atual, aumentando as chances de trabalhos bem-sucedidos a longo prazo. 
2.  Conhecimento dos riscos a que a Confederação está sujeita é fundamental para um salto de 
qualidade na gestão, por permitir melhor condição para tomada de decisão e redução dos próprios 
riscos, além da evolução da Gestão de Processos – formalização de processos internos. 
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3. A CBTri evoluirá no GET, do COB, o que significa a possibilidade de maior orçamento para o ano 
seguinte. 
4.  A evolução do desempenho no Rating Integra. 
 
Com o Programa de Integridade é possível realizar contingenciamento dos riscos, a fim de evitar, por 
exemplo, glosas futuras.  
  

• Planejamento Estratégico - Plano de ação em andamento  
 
Michel faz uma breve explanação acerca do tema, informando que a primeira parte do Plano Estratégico 
está pronta, sendo: 
1. Identificação da missão, visão e valores CBTri;  
2. Compreensão da situação atual – um excelente critério de medição para avaliar o panorama atual é 
a verificação dos programas de governança; 
3. Desenvolvimento de análise SWOT;  
4. Construção do processo estratégico - manual para cada projeto ou ação, com visão sistemática e 
sistêmica sobre todo o projeto e sua avaliação; 
5. Reestruturação do site, que permitirá uma visão sistêmica e holística, levando para o site a estrutura 
do Planejamento Estratégico. 
 
Dúvida Cleber sobre ações de desenvolvimento do Triathlon: Virgilio explica sobre os Projetos SELAR e 
Escola Triathlon Brasil. 
 

• Assuntos gerais  

Calendário: conforme definição durante a última reunião deste Conselho, Cleber Castro criará uma 
Grupo de Trabalho para avaliação de premissas de retorno do calendário. Entrará em contato com a 
Comissão de Atletas – através dos membros Representantes dos Atletas, Carolline Gomes e Beto Lopes 
– e retornará em reunião extraordinária com minuta sobre o tema.   

Cursos: Beto levanta a possibilidade de a Confederação Brasileira de Triathlon chancelar cursos já 
realizados periodicamente.  Virgilio informa a previsão para realização de cursos de Oficiais Técnicos e 
Treinadores, no modelo online, a partir de junho de 2021, e convida Beto Lopes para participar do Grupo 
de Trabalho dos cursos. Reunião será marcada em breve. 

Training Camp: projetos da Seleção aprovados - dia 06/05 os atletas irão para Portugal e, em 11/05, 
acontecerá a seletiva (prova homologada pela Federação Portuguesa) – evento apresentado 
previamente à Comissão de Treinadores. 

 

 
Sem mais para o momento, o presidente do Conselho de Administração da Confederação Brasileira de Triathlon 
dá por encerrada a reunião. 
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